

Nejkrásnější kariérou v životě ženy je být mámou



Den matek připadá v České republice na druhou květnovou neděli. Je to jeden z nejkrásnějších svátků v roce, kdy se vzdává hold mateřství. Všechny mámy světa, které vychovávají nebo už vychovaly své děti, si zaslouží poděkování a uznání. Vždyť vychovat dítě od jeho narození až do dospělosti klade na každou mámu obrovské nároky, a to nejen fyzické, ale také psychické, a to nehovořím o výdajích finančních. Průzkumy hovoří o tom, že finanční náklady na jedno dítě od jeho narození po dospělost činí v naší republice 1,5 mil. korun.

Dnešní doba klade nárok na ženy a vyžaduje od nich jak péči o děti, tak i plnohodnotné zapojení do pracovního procesu. Jednak jsou zde důvody společenské, a pak také již výše zmiňované důvody finanční. O to více si vážím žen, které se rozhodnou i přes tyto společenské nároky být mámou.

U příležitosti Dne matek bych chtěla popřát všem ženám – matkám, ať už biologickým nebo těm, které mají dítě v pěstounské péči či v adopci – přeji vám hodně moudrosti, sil a radosti z mateřské role. A také vám přeji zodpovědné partnery - otce vašich dětí, kteří budou vám matkám oporou a dětem příkladem a vzorem.

Pavla Golasowská
Poslankyně PSP ČR a
zastupitelka města Třinec

Třinec jako chytré město?



Před časem (koncem loňského roku) byla zastupitelstvem schválena koncepce chytrého města. Tento dokument je možno najít na webových stránkách města Třince a z pohledu vedení města jde o velmi důležitý dokument. Je jenom velká škoda, že většina zastupitelů si před jejím schválením ani tuto koncepci nepřečetlo... Z různých stran slychávám hlasy či dotazy, co to vůbec je za dokument, co pro město znamená, není to zbytečnost?

Jako každá koncepce i tento dokument představuje určitý plánovaný směr, kde se město chce v dalších letech ubírat, co a jak řešit, a po seznámení se s materiálem lze usoudit, že nás čekají opravdu zajímavé projekty a vize. Chytré město neznamena, že se vedení města cítí „být chytrým“, ale že bude cílevědomě realizovat projekty, které budou k pojmu „chytrého města“ vést. Koncepce se zabývá třemi oblastmi, které byly vybrány pro město jako stěžejní pro jeho další rozvoj.

První oblastí je oblast **chytré správy města**. Hlavní důraz je zde kladen na vylepšení komunikace občan - město, to



znamená například zavedením moderních informačních a komunikačních technologií s cílem zvýšit efektivitu práce města směrem k občanovi, dále zavedení systému komplexního řízení majetku a budov, který umožňuje efektivněji a úsporněji realizovat investiční, provozní i projektové práce. Patří zde i zavedení tzv. energetického managementu budov nebo systémového řízení úřadu jako celku nebo například vybudování chytrých autobusových zastávek.

Druhá oblast se týká **chytré a čisté mobility**. Určitě se všichni shodneme, že Třinec nepatří z hlediska mobility k těm nejčistším městům. Je to způsobeno hlavně umístěním průmyslového podniku v blízkosti centra, což znamená třikrát denně masový přesun pracujícího lidu z domovů do práce a zpět. Druhým palčivým problémem je narůstající potřeba parkovacích míst v různých částech města. Pro zlepšení stavu této situace a snížení emisí a dalších výfukových plynů nás čekají nové výzvy. Velmi důležitým krokem je dokončení dálničního obchvatu města. Po určitých problémech loni na podzim se vše urovnalo a realizátorské firmy opět pilně pokračují tak, aby termín dokončení v úseku Nebory - Bystřice byl dodržen (předpoklad podzim 2017). Novým směrem je zavedení částečné elektromobility ve městě. Možná jste si všimli, že po městě jezdí deset nových elektrobusů, ale tento krok nebude v této oblasti posledním. Samostatnou kapitolou je systém řízení dopravy ve městě, a to hlavně při dopravních špičkách. Pokud se vše podaří a město získá dotace, v blízké době bude realizován nový parkovací dům pro kola nebo cyklostezka ve směru na Český Těšín.

Třetí část zahrnuje oblast **chytrého a čistého prostředí**. Zde patří například problematika efektivnějšího třídění odpadu, opatření pro snížení emisí v ovzduší (lokální topeniště, průmysl) či efektivnější hospodaření s energiemi obecně. Město se aktivně připojilo do programu Kotlíkové

dotace, kde přispívá žadatelům 5% z uznatelných nákladů na realizaci dle regulí ministerstva, hledá nové možnosti sběru a třídění odpadu s ohledem na občana a jeho aktivní zapojení se do systému. V rámci energetického managementu se jedná například o kroky s přípravou systému a zavedení monitoringu spotřeb energií na objektech v majetku města Třince, realizací úsporných opatření vedoucích ke snížení energetické náročnosti provozovaných objektů.

Tímto však celá koncepce nekončí. Všechny tři oblasti jsou spojeny v pomyslný trojúhelník, a tvoří dohromady ideu chytrého města **Třinec i ty**. Pokud Vás tento krátký úvod do problematiky zaujal, bylo by fajn si daný dokument přečíst a udělat si představu co se vůbec na tom „našem Městě“ děje a připravuje. Není mým záměrem prepisovat celý dokument.

Z mého pohledu zastupitele a radního je dobře, že takový koncepční materiál je na světě. Pokud chceme zlepšit kvalitu ovzduší, služby pro občana a v neposlední řadě řešit problémy například s dodávkami vody ve městě, je potřebné, aby se udělal první krok a tím koncepce určitě je.

Na závěr bych chtěl všem dodatečně popřát ke svátkům Velké noci, aby světlo od zmrtvýchvstalého Krista prozářilo vaše nitro a naplnilo vás radostí a pokojem po celý rok.

Ing. Wiesław Wania,
Radní a zastupitel města Třinec

Oznámení o změně místa poslanecké kanceláře

Od 1. 4. 2017 je kancelář poslankyně Pavly Golasowské přestěhována z kulturního domu Trisia Třinec do hotelu Steelhouse Třinec. Kancelář je v 6. patře a úřední hodiny jsou každé pondělí od 13.00 do 16.00 hod. mimo svátky. Je doporučeno předem se objednat u asistentky Jitky Dudysové, a to na tel: 601 570 538.
